
  2תרגיל לעבודה עצמית מספר 
  1שאלה 

  עבור כל אחד מהפונקציות הנתונות בתחום הנתון בדוק באם
  (ללא שימוש בנגזרת) הפונקציה עולה ממש/יורדת ממש/לא עולה ולא יורדת.
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  2שאלה 

  גזור את הפונקציות הבאות:
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  פתרון

)א.  )( ) ( )2 2sin 3 2 ' 6 cos 3 2x x x+ = +.  

)ב.  )( ) ( ) ( )5 47 6 3 7 6 3 6 5 23 ' 5 3 7 18 3x x x x x x x x x− − = − − ⋅ − −.  

ג. 
( )

( )

( )( ) ( ) ( )
( )

72
77

7 82 2
82

1

1

7 14
' 7 1 2

x x
x x

x
x x x x x

x x

−

− −

= +
+

− −
+ = − + + =

+

.  

ד. 
2

sin cos sin
'

x x x x

x x

−  = 
 

.  

ה. 
( ) ( )2 2

1
1 ln ln

'
1 ln 1 ln 1 ln

x xx xx
x x x

+ − ⋅
  = = +  + +

.  

)ו.  ) ( )2 2ln 1 ln 1

2

2
' 1

1

x x x xx
e e

x

+ + + +   = +     + 
.  

)ז.  )( ) ( )( )( )sin cos sin sin sin cos ' 1
2 2

arc x arc x x arc x
π π   = − = − ⇒ = −   

   
.  

)ח.  )( )
2

2
4

2
arctan '

1

x
x

x

e
e

e
=

+
.  

ט. 

( )22 2

1 1 1 2
tan ' '

1 11 1 cos 1 cos
1 1

x x
x xx x x
x x

 +  +   = ⋅ =     + +− −         −   − −   

.  

)י.  )sinsin ln sin ln sin sin lnsin
' cos ln

xx x x x x x xx
x e e x x x e

x
 = = ⇒ = + 
 

.  

  
  3שאלה 
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  פתרון
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  4שאלה 
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  ? נמק את תשובתך!ℝתהייה גזירה בכל נקודה ב  fכדי ש  bו  aמה צריכים להיות 
  פתרון

)נשים לב ש  ) ( )' 1 , ' 1 2f a f+ −= 2aז"א  = כדי שהפונקציה תהייה גזירה היא חייבת להיות רציפה  =
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 שאלה 5

2sinת יש למשוואה כמה פתרונו cosx x x x+ ]בקטע  = )0,∞.  

  פתרון
2sinיש לבדוק כמה פתרונות יש למשוואה  cos 0x x x x+ − ]בקטע  = )0,∞.  
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( ) ( )2' sin cos sin cos sin 2 cos 2 cos 2f x x x x x x x x x x x x x x x= + − = + − − = − = −.  

0xשפונקצית הנגזרת מתאפסת רק בנקודה מכיוון  נקבל ממשפט רול שיש לכל היותר פתרון אחד  =
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]לפי משפט ערך הביניים נקבל שיש לפחות פתרון אחד בקטע  ואז יש לפחות פתרון אחד בקטע  0,10[

[ )0,∞.  
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  6שאלה 

  עבור: ’ממשפט לגרנז cמצא את הנקודה/נקודות 
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  פתרון
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